

暑期培训班热度超过气温

150个学生大半有4个以上补习班

□记者 徐叶

一个幼儿园中班的孩子一周要上13个课时的培训班，双休日都得“照常”上课；一个教育培训机构的150多个学员，有一半多都要上4个或以上的补习班……记者近日探访暑期培训班，得到这么一些案例和数据。暑期培训班的热度，比盛夏的气温更高，很大一部分孩子的暑期生活，过得比平日上学还要辛苦。

拿着课表去培训班排课

小张是海曙某艺术培训机构的门店店长，做培训工作已有五年。虽然“久经沙场”，但她还是无法理解某些家长对培训班的“疯狂”。

“今年暑期班报名时，有家长是拿着自制课表来选课的，我们都觉得这种气势吓到了。”小张告诉记者，因为家长来报名时遇到些问题，她后来出面接待，所以印象特别深。

小张说，当时这位家长掏出的是一张简易课程表，手写的，只留了两个空白时段，打算将绘画课塞到“空挡里”。“算上我们的培训课，这孩子一周得上13次课，连双休日都是排上了。”小张说，这个小男孩才上幼儿园中班，戴了一副圆圆的小眼镜，想到这么多课，她们看着都觉得挺心疼的。

被问及为什么报这么多班时，小男孩的母亲说，“因为孩子喜欢呀。”事后，小张也挺留意这个孩子的表现，发现他常常面带倦容，在课堂上有点儿

“木”，老师们很难感受到他“喜欢”这门课。

“这样的家长毕竟是个别的，但培训班确实非常热门。”小张说，人手4个培训班不是问题。据不完全统计，小张负责的门店共有150多名学员，从幼儿园到初高中的孩子都有。这其中，有一半以上报了4个及以上的培训班。咨询其他门店学员情况，状态也差不多。

据了解，培训课程每次1.5—2个小时，一周上1—2次课，部分文化课培训还会有大量的后续作业要完成。难怪，在采访中有小学生将暑期称为“第三学期”。

不仅社会培训机构火爆，官办的青少年宫同样挤满了孩子。记者从江北（宗瑞）青少年宫了解到，去年该宫接收了1500多名学员，今年不断挖潜又新增500名，好多课程依然需要秒杀。2016年首开春季班的鄞州青少年活动中心，也感受到了家长对于培训班的迫切需求。

孩子暑假最喜欢出去玩

记者也随机采访了几位正在上培训班的孩子。在江东小学四年级的小涵告诉记者，妈妈平常就给她报了舞蹈、英语、奥数，到了暑假又加了一个语文。“舞蹈我还喜欢，其他的……”小涵说，妈妈让她学，她就跟着学，有些课程她也不知道学得好不好。

在暑假要上5个培训班的小泽是新五年级的学生，他有两门培训课时间挨得很紧密，回家吃晚饭来不及，他就只能和来接送的奶奶一起吃点肯德基。当被问到喜欢上培训班吗？他迟疑了好一会儿，最后摇了摇头。

从记者询问的十多个孩子的情况来看，他们几乎没人喜

欢所有的培训班，只有游泳、舞蹈等一些不是那么枯燥的培训班才会有孩子大声说喜欢。记者问他们暑假喜欢做什么，不少孩子都想去外面玩或是参加夏令营。

除了孩子们辛苦，更加辛苦的还有接送他们的家长。“从来没有这么辛苦过。”80后小林是小学一年级女孩的家长，孩子经历的第一个暑期，她给报了5个培训班：奥数、英语、写字、绘画和扬琴。

小林说，这个量是周边朋友中的“常规数”，报的科目有孩子喜欢的，也有不喜欢的。“主要是时间不够，我的时间不够。”小林说，自己的工作比较

忙，而培训班相隔又比较远，父母只适合送短途的，长途的只能由自己来。来回一个小时是常有的事。小林说，这段时间自己的腰椎间盘突出加重，只能让父母和孩子打车去学习。

家有2年级女孩的李女士表示，大家都是这么熬过来的，羡慕教师家庭的孩子，起码接送不成问题。李女士说，除了劳烦家里的老人，有些家长还会组织拼车，为了孩子能顺利上培训班绞尽脑汁。

当然，也有全职陪孩子上课的家长。一位姓王的爸爸说，一周陪着上五次课已经是极限了，不能再多，否则自己和孩子都“消化不了”。

不上培训班，孩子这就输了？

在采访过程中，记者了解到，有些家长并非不知道孩子之间能力有差异，却还是强制要给自己的孩子报班。为什么？不少家长都认为，关键因素之一是“家长之间的攀比”。

市民张女士给记者举了个例子，前段时间儿子报名参加了乐高班，她无意中和邻居奶奶提到，次日邻居就直接来打听怎么报名。“每个孩子的兴趣不同，或许这节课并不适合他们家的孩子。”张女士说，可是有些家长心里就有一种恐慌，生怕稍有差池，孩子就输在起跑线上。

“社会压力好大，感觉别人

家的孩子都在努力学习。”市民徐女士说，现在家长之间的联系比较紧密，来自圈层的影响挺大的。比如现在的qq群、微信群，家长会经常讨论孩子的学习安排。看到别人各种“科学”的安排，也会暗暗较劲一下。

“孩子不加这门培训课，就真的就输了？”市教育科学研究所基础教育研究室李丽博士在接受采访时说，我还真仔细研究过该不该加奥数培训，多名专家都表示需要因人而异不可勉强。她说，中外家庭都重视教育，想要培养出优秀的孩子，不仅是孩子累、家长更累。但是作为成人，家长可以掌握一个度，

盲目从众只会拖累了一家人。

她认为，暑假培训班是让孩子的暑期生活更有意思，与其赶场不如学精一两样。比如在幼儿园阶段，可以培养孩子兴趣为主，选择2—3个培训班，幼小衔接阶段稍微渗透些过渡课程。“物极必反，适当给孩子留下主动求知的空间，有利于提高孩子的学习兴趣，而兴趣将是陪伴孩子一生最好的老师。”她说，培训班参加与否、要报几门课，尺度主要在家长，适可而止应该是大的原则，而孩子们自己的想法也需要得到家长的重视。

8月的夜晚，来这里尽情嗨

2016达蓬山夏季啤酒节本月登场

热！热！热！话说这些天，宁波人白天出行，都自动进入“烤肉”模式。

这样的天，出去玩是需要莫大的勇气滴！怎样才能唤醒自己的洪荒之力，重新满血复活呢？

当然有！夏夜，啤酒+音乐+美食，这应该是天生的派队搭档吧！

8月1日—8月31日(18:30—21:00)，2016达蓬山夏季啤酒节激情登场。在环湖乐园的圣托里尼海滨浴场，一场随海浪与音乐摇摆的啤酒美食盛宴，将在这里魅力绽放！

撰文 陶子

当啤酒节邂逅达蓬山

啤酒是人类古老的酒精饮料之一，是水与茶之后，世界上消耗量排名领先的饮料。世界各地酒客们对于啤酒有着不同的喜好与追求，“畅饮”全球。

每到夏天，不少人超喜欢做的莫过于“吹着风、吃着烧烤、喝着啤酒”了！如果能给这一大乐事升级的话，那一定要去参加一次一年一度的达蓬山夏季啤酒节。

时间：2016年8月1日—8月31日(18:30—21:00)

地点：达蓬山环湖乐园圣托里尼海滨浴场

门票：50元/人。一位成人可携带一位1.2米以下的儿童入场(免费赠送啤酒一瓶、花生一份；其他各类小吃、饮料等费用自理)

“圣托里尼”海滨浴场，开启戏水狂欢

达蓬山夏季啤酒节会场位于圣托里尼海滨浴场，它是景区最璀璨的一颗明珠，蓝白相间的色彩天地是艺术家的聚集地和摄影家的天堂。



夏季戏水狂欢从这里出发，圣托里尼海滨浴场映衬着白色的雅典卫城，圣洁而浪漫，环顾唯美纯洁的背景。

在水中嬉戏打闹，在岸边撑起一顶太阳伞，阳光下的圣托里尼海滨浴场演绎着浪漫的唯美。

在神秘古希腊气息的“圣托里尼海滨浴场”，特有的造浪系统将为游客带来1—5级的海浪，游客不用经历跨国旅途的劳累就能在唯美的爱琴海听涛观浪、踏浪戏水。

音乐嗨趴、美食美酒，一个都不能少

8月的达蓬山之夜，将是一个将乐园狂欢、美食啤酒、劲酷音乐融合一体的激情夏夜Party！专业歌唱表演、啤酒烧烤美食交相辉映，持续一个月的奇幻夏日之夜，即将绚丽登场。

在这里您不仅可以喝到鲜啤，品尝特色美食烧烤，还能让您在开怀畅饮、享受美好时光的同时

时，体验独特的魅力。三五好友凑上一起，撸串、嗨啤，星空下还回响着叮叮当当碰杯碰瓶声，这才是属于盛夏独有的“小夜曲”。

这个夏天，还必须来一阵摇滚风。在这摇滚的节奏里，著名流行乐队到场助阵，劲爆的音乐让你尽情释放，狂欢一夏。

看到这，是不是顿觉整个夏天都美好了。

啤酒+音乐+美食+狂欢=夏夜！没有啤酒的夏天是不完整的！